

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Ответственный период в системе партийного и комсомольского просвещения

Приближается конец учебного года в системе партийного и комсомольского просвещения. Большинство партийных организаций в текущем году проделали известную работу по улучшению организации партийного и комсомольского просвещения. При комплектовании кружков и политшкол соблюдали принцип добровольности, повысились качество занятий, приблизили пропаганду к практике производства, к задачам партии на современном этапе коммунистического строительства.

Однако следует отметить, что такие партийные организации, как колхоза «Путь к коммунизму» (секретарь парторганизации т. Самохвалов) и другие продолжают допускать серьезные недостатки в организации и проведении учебы коммунистов и комсомольцев. Нередко допускаются срывы занятий, а некоторые партийные организации работу кружков и политшкол совершенно прекратили. В ряде партийных организаций мало обращалось внимания на качество занятий.

В текущем году увеличилось число самостоятельно изучающих теорию Марксизма-Ленинизма. Однако в результате бесконтрольности и неоказывания им постоянной помощи со стороны партийных организаций в таких, как В-Чебулинской МТС, колхоза «Оборона» и других многие коммунисты прекратили учебу. Сорвана учеба председателей колхозов и других партийно-хозяйственных работников.

Задача парторганизаций колхозов, МТС завершить занятия в конце апреля, а остальным парторганизациям — в конце мая. В оставшийся, хотя и короткий, промежуток времени партийным и комсомольским организациям необходимо проделать большую работу по подготовке проведения итоговых занятий. Добиться от

коммунистов и комсомольцев творческого изучения марксистско-ленинской теории в тесной связи с основными задачами, поставленными XIX съездом партии и последующими постановлениями ЦК КПСС по кругому подъему сельского хозяйства.

В целях организованного завершения учебного года первичным партийным и комсомольским организациям необходимо после изучения материалов январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета ССР в школах и кружках организовать изучение очередных тем в конце учебного года провести по 1—2 итоговых занятия.

При подготовке к итоговым занятиям пропагандистам необходимо выяснить, какие вопросы прошедшего материала следовало бы вынести на итоговые занятия, как наиболее трудные и сложные. Итоговые занятия проводить методом развернутой беседы.

С коммунистами, самостоятельно изучающими теорию Марксизма-Ленинизма, провести глубокие теоретические собеседования по интересующим их темам, для чего выделить квалифицированных лекторов, до-кладчиков и консультантов.

При проведении собеседования и бесед выявлять предложения коммунистов по улучшению организации помощи самостоятельно изучающим.

На семинарах партийно-хозяйственного актива по изучению основ экономики сельского хозяйства необходимо организовать изучение агротехнических методов и приемов выращивания кукурузы.

Итоги учебного года в сети партийного просвещения обсудить на партийных собраниях с целью улучшения организации учебы коммунистов и комсомольцев в новом учебном году.

Успешное завершение учебы коммунистов и комсомольцев должно способствовать решению задач, поставленных партией и правительством по кругому подъему сельскохозяйственного производства.

По зову партии и правительства — на работу в колхозы

Обращение ЦК КПСС и Совета Министров ССР об оказании помощи колхозам руководящими кадрами нашло живой отклик у партийных и советских работников нашего района. Изъявили желание поехать на работу в колхозы председатель райисполкома т. Мокров П.Г., секретарь РК КПСС по зоне В-Чебулинской МТС т. Сурунов И. Е., секретарь РК КПСС по зоне У-Сертинской МТС т. Шерин И. Д., зам. заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС т. Чуканов М. И. Полны патриотического желания они заявляют, что приложат все свои силы, опыт и знания для того, чтобы с честью оправдать оказанное доверие.

Год издания XXI-й

№ 32 (1565)

Среда,

10

Апреля

1955 года

Цена 10 коп.

Имя Ленина — знамя трудящихся всего мира в борьбе за дело мира, демократии и социализма, за светлое будущее народов.

По ленинским местам Ленинграда



Москва. В связи с 85-летием со дня рождения Владимира Ильича Ленина Государственный музей Революции ССР посещают многочисленные экскурсии. В залах музея выставлены документы, материалы, документальные фото и картины, рассказывающие о подготовке и победе Великой Октябрьской Революции, организатором, вдохновителем и руководителем которой был великий Ленин.

На снимке: в одном из залов музея.

Фото Л. Портера.

жать экзамены экстерном. На одном из стендов — фотокопия диплома первой степени об окончании юридического факультета Петербургского университета, выданного В. Ильину 26 января 1892 года.

Страницы истории Ленинградского университета, связанные с этим событием, составляют предмет особой гордости всего его многочисленного коллектива.

Первым из Ульяновых, при

бывших из Симбирска в Петербургский университет, был старший брат Владимира Ильинича — Александр. С 1883 по

1887 год он был студентом естественного факультета. Сохранившиеся документы свидетельствуют о том, что на третьем курсе Александр Ульянов написал блестящую работу по зоологии, удостоенную университетской золотой медали. Вручая ему эту награду, ректор назвал Александра Ульянова гордостью Петербургского университета.

Минуло несколько лет с тех пор, как оборвалась на царской виселице яркая жизнь Александра, а в Петербург в сентябре 1890 года впервые приехал Владимир Ильинич. Эта поездка была посвящена предварительным переговорам с юридической испытательной комиссией при Петербургском университете, которой молодому революционеру, исключенному из Казанского университета, было разрешено экстерном сдавать экзамены.

Скромный университетский музей бережно сохраняет специальную экспозицию: «Детство, юношеские годы и начало революционной деятельности В. И. Ленина». Здесь воспроизведены фотокопии прошений, поданных Лениным в министерство народного просвещения и председателю испытательной юридической комиссии при Санкт-Петербургском университете, о разрешении ему дер-

жавинием. Здесь совместно со своими единомышленниками Владимир Ильинич создал знаменитый петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», впервые начавший соединение рабочего движения с социализмом. Созданный Лениным «Союз борьбы» явился первым серьезным зачатком марксистской партии. На революционный опыт петербургского «Союза борьбы» опирался Ленин в своей дальнейшей работе по созданию марксистской социал-демократической партии в России.

Здесь, в Петербурге, создавался Владимиром Ильиничем новый тип рабочей печати — пламенные листовки. Написанные Лениным и его учениками и обращенные к семянникам, ткачам Торонтонской мануфактуры и другим рабочим заставы, они зажигали пролетарские сердца неугасимым революционным пламенем. С Петербургом связана деятельность В. И. Ленина в России в годы первой русской революции.

Память о великом революционере хранят старинные стены бывшего дворца Красильской, Таврического дворца, площадь перед Финляндским вокзалом. Навсегда связано имя Ленина со Смольным — памятником пролетарской революции. Отсюда В. И. Ленин руководил октябрьским вооруженным восстанием. В Смольном состоялся исторический второй Всероссийский съезд Советов, провозгласивший победу Октября. С трибуны этого съезда впервые прозвучали ленинские декреты о мире и о земле. Навсегда сохранено для поколений в виде небольшого музея скромное помещение в Смольном, в котором жил и работал гений пролетарской революции.

А. ВВЕДЕНСКИЙ.
г. Ленинград.

За повышение продуктивности молочного скота

В прошлом году в сельхозартели «Маяк Ильича» надоено в среднем на фуражную корову 1131 килограмм молока. Этот достигнутый показатель не удовлетворяет животноводов колхоза. Работники молочно-товарной фермы решили довести в 1955 году надой молока в среднем на одну корову до 1400 килограммов. Животноводы с честью борются за выполнение своего обязательства.

Коллектив фермы во главе с заведующим коммунистом Василием Григорьевичем Дрыгным вместе с колхозниками колхоза по-настоящему взялся за претворение в жизнь боевой программы партии, намеченной январским Пленумом ЦК КПСС. На ферме ежемесячно увеличивается надой от общего стада. Только в марте получено на 3729 литров больше, чем в феврале, а месячный надой на фуражную корову превысил февральский на 42 литра и составил 108 килограммов. За шесть с половины месяцев 1955 сельскохозяйственного года надоено в среднем на фуражную корову по 506 литров, это на 206 литров больше по сравнению с прошлогодним показателем на это же время.

Хорошая кормовая база — одно из решающих условий повышения продуктивности молочного скота и на что здесь обращено серьезное внимание. Для общественного животноводства было заготовлено на зиму достаточное количество грубых и сочных кормов. Специально на корм посеяли в прошлом году на площади 95 гектаров горохово-овсяную смесь, которая дала урожай по 50 центнеров с гектара. Заложено около 1000 тонн силоса. Осенью был заготовлен на корм картофель и турнепс. Ежедневное скормливание животным корнеплодов явилось хорошим подспорьем в увеличении удоев. На ферме в течение всей зимы постоянно поддерживалась необходимость

мый запас фуража. На подвозку кормов было выделено достаточно количество людей и транспорта.

Хорошо поставлен на ферме уход и содержание животных. В помещении всегда поддерживается чистота, ежедневно меняется подстилка. Дойка организована двухкратная, а для отелившихся коров — трехкратная. На день выдается на корову до пяти килограммов турнепса и картофеля.

Заканчивая зимне-стойловый период, небольшой коллектив фермы включился в социалистическое соревнование за получение высоких надоев и хорошее содержание стада в летний период. Более семи лет работает на ферме доярка Мария Григорьевна Передеро. Имея большой опыт ухода за животными, М. Г. Передеро ежегодно добивается высоких надоев. В 1954 году она получила 1480 литров от каждой закрепленной коровы. В текущем году



Днепропетровская область. Животноводческий совхоз «Зоря». Новый кормоцех, где ежедневно приготавляется 25 тонн кормов. Все процессы приготовления кормов механизированы. От кормоцеха проведена подвесная дорога, по которой готовые корма доставляются в свинарники.

На снимке: у нового кормоцеха в совхозе «Зоря».

М. Г. Передеро взяла обязательство надоить на каждую закрепленную корову в среднем по 1800 литров. Свое обязательство она успешно выполняет. Надой молока по ее группе коров из месяца в месяц увеличивается. За 14 дней этого месяца М. Г. Передеро получила уже по 73 литра от каждой из десяти закрепленных коров, а за шесть с половиной месяцев она надоила на одну фуражную корову 637 килограммов молока.

Получить по 1700—1800 литров на каждую закрепленную корову — таковы обязательства многих других доярок. Доярки Соченко Вера, Иванова Миля, Ленгардт Елена получили на фуражную корову до 600 килограммов молока. Поставленный на ферме точный учет полученного каждой дояркой молока — одно из главных условий успешного выполнения взятых ими обязательств. Учетчик Ленгардт Мария ежедневно сообщает дояркам об их суточных надоях. В рабочей комнате на ферме вывешаны таблицы с дневными ударами, показатели по месяцам и социалистические обязательства доярок. Борьба за высокий надой за каждую сотку, литр молока — этим живет весь коллектив фермы, каждая доярка. Благодаря повышению надоев сельхозартель «Маяк Ильича» успешно расчиталась в первом квартале 1955 года по молокопоставкам и сдала в госзакупку 45 центнеров молока.

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками животноводства, перед всеми тружениками сельского хозяйства задачу — резко увеличить производство продуктов животноводства в нашей стране. Отвечая на постановление, коллектив молочно-товарной фермы колхоза «Маяк Ильича» своим самоотверженным трудом из месяца в месяц обеспечивает высокую продуктивность молочного скота.

А. Николаев.

14 апреля 1955 года исполнилось 25 лет со дня смерти лучшего и талантливейшего поэта нашей эпохи В. В. Маяковского.

В сельских клубах, школах района прошли интересные и содержательные вечера. 13 апреля в районном клубе состоялся вечер, посвященный жизни и литературной деятельности поэта-революционера В. В. Маяковского, на котором выступила с докладом учительница В-Чебулинской средней школы Ильина Л. В. Доклад сопровождался чтением стихов

и отрывков из поэм «В. И. Ленин», «Хорошо», «Окна РОСТА», «О советском паспорте» «Товарищу Нетте — пароходу и человеку». На вечере с художественным словом выступили тт. Костюк, Дудникова и другие. Районная библиотека оформила в зале клуба монтаж и витрину с произведениями, рассказывающими о творческой жизни поэта.

В В-Чебулинской, У-Сергинской, Чумайской средних школах были также проведены литературные вечера, посвященные памяти В. В. Маяковского. И. Никитин

Населению — хорошую питьевую воду

Одним из основных условий охраны здоровья населения является обеспечение его хорошей питьевой водой, отвечающей санитарно-гигиеническим требованиям.

При отсутствии водопровода должны быть правильно устроенные колодцы, обеспечивающие получение чистой подземной воды. Колодец следует располагать на сухом, незагрязненном участке. При устройстве рыхлых колодцев необходимо соблюдать следующие требования. Сруб колодца должен быть плотным, без щелей. Вокруг верхней надземной части его утрамбовывается послойно глина на глубину в полтора — два метра, а сверху вымачивается камень, песок с наклоном в сторону от сруба.

Употребление недоброкачественной воды может привести к заболеванию дизентерии, брюшным тифом, желудочно-кишечным заболеванием и т. д. Поэтому черпать воду из колодца собственным ведром не до-

пускается. Колодцы должны систематически чиститься и территория вокруг них также должна содержаться в чистоте.

Плохо обстоит дело с водоподготовкой общественного пользования в населенных пунктах В-Чебулинского сельского Совета, все колодцы которого не отвечают санитарным требованиям. Например, в с. Пэкровка нет общественных бадей и крышек. Из-за плохих срубов в колодцы просачивается загрязненная вода. Такое же положение с водоисточниками в с. В-Чебула, пос. Ягодном.

В целях предотвращения заболеваний председателю Верх-Чебулинского сельсовета т. Ларинову нужно обратить серьезное внимание на обеспечение населения доброкачественной водой и позаботиться о санитарном благоустройстве населенных пунктов на территории сельсовета.

В. Пономарева,
гл. врач санэпидстанции.

ПО МАТЕРИАЛАМ «ИСКРЫ ЛЕНИНА»

«Влиятельная особа» Под таким заголовком в нашей газете за 24 марта с. г. был помещен фельетон, в котором была напечатана критика в адрес заведующей библиотекой с. Алексеевка т. Воробьеву и председателя Но-

во-Троицкого сельсовета т. Гнеденко. Факты при проверке исполнкомом районного Совета депутатов трудающихся полностью подтвердились. На тт. Воробьеву и Гнеденко наложены административные взыскания.

в борьбе за мир и национальную независимость.

Представители народов Азии, население которой составляет более половины человечества, обсудив на конференции в Дели ряд политических, экономических, культурных и других вопросов, пришли по ним важные решения. Конференция осудила политику колониальных государств, первое место среди которых занимают США и Англия, стремящиеся сохранить свое господство в азиатских странах. Участники конференции заклеймили агрессивные действия США и их партнеров в Азии. Они резко осудили созданный американской дипломатией военный блок для юго-восточной Азии — так называемый СЕАТО.

Конференция показала, что азиатские народы единодушно поддерживают пять принципов мирного сосуществования государств. Эти принципы — взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, не-вмешательство во внутренние дела друг друга, равенство и взаимная выгода, мирное сосуществование — уже нашли применение в отношениях между Китаем, Индией и Бирмой. Их поддерживают Индонезия и другие страны. Делегаты

конференции обратились ко всем народам с призывом сделать эти принципы основой международных отношений.

В принятых конференцией резолюциях представители народов Азии потребовали вывода американских вооруженных сил из района Тайваня и немедленного возвращения Китая этого острова и других близ лежащих китайских островов. Конференция высказывалась за быстрейший созыв международной конференции для мирного урегулирования корейского вопроса и потребовала неукоснительного соблюдения женевских соглашений об Индо-Китае.

Большое значение имеет принятая на конференции резолюция о запрещении оружия массового уничтожения, всеобщем разоружении и использовании атомной энергии исключительно в мирных целях.

Конференция проходила в обстановке крепнущего единства народов Азии и явилась важным вкладом в дело мира и безопасности народов.

В. Харьков.

За редактора М. ЩУКАНОВ

Международный обзор

Вполне оправданный шаг

Мировая демократическая общественность единодушно одобряет внесенные Советом Министров СССР на рассмотрение Президиума Верховного Совета предложения об аннулировании (объявление недействительными) англо-советского и франко-советского договоров. Это решение Советского правительства — справедливо отмечает китайская газета «Гуанминжибао», — вызвано тем, что Англия и Франция грубо нарушили свои договорные обязательства в отношении Советского Союза. Подписав и ратифицировав парижские соглашения, они из союзников СССР превратились в союзников германского милитаризма.

Англо-советский договор 1942 года и франко-советский договор 1944 года были заключены в период совместной борьбы народов против гитлеризма и ставили своей целью не допустить новой агрессии со стороны германского милитаризма. В договорах под-

черкивалось, что ни одна из сторон не будет заключать каких-либо союзов, направленных против другой стороны.

Этим обязательствам, однако, резко противоречат действия правящих кругов Англии и Франции, ставших на путь возрождения агрессивного германского милитаризма и включения перевооруженной Западной Германии в антисоветские военные блоки, как это предусмотрено парижскими соглашениями. «Добившись ратификации парижских соглашений, — отмечает болгарская газета «Рабочее дело», — правительства Англии и Франции по существу перечеркнули свои договоры с Советским Союзом, взвинтили себе всю ответственность за последствия этого шага».

Советское правительство неоднократно предупреждало английское и французское правительства, что ратификация парижских соглашений лишает англо-советский и франко-советский договоры их основного содержания. Однако правящие круги этих стран хотели бы, по выражению французской газеты «Либерасьон»,

«воздрождать с агрессивными целями германский милитаризм и одновременно сохранять союзнические договоры с СССР». Иными словами, эти круги хотели бы использовать договоры с СССР в качестве ширмы, прикрывающей их политику и скрывающей от общественности ее истинные цели. Советский Союз разоблачил эти махинации.

Ратификация парижских соглашений внесла существенные изменения в международную обстановку.

Советский Союз и другие миролюбивые страны не могут не сделать из этого для себя соответствующих выводов. «Предложение Советского правительства об аннулировании договоров с Англией и Францией, — пишет румынская газета «Скынтаря», — является необходимым и вполне обоснованным шагом».

Важный вклад в дело мира

Проходившая с 6 по 10 апреля в столице Индийской республики Дели конференция азиатских стран по ослаблению напряженности в международных отношениях продемонстрировала растущую солидарность народов Азии